

Одобрявам,
Изп. Директор на

"Метрополитен" ЕАД. /ка.4от331Д.686 бр ка.22803

/проф.д-р инж. Ст. Братоев/

ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ

Описание на поръчката:

Поръчката е за избор на изпълнител за предоставяне на застрахователни услуги за нуждите на „Метрополитен“ ЕАД за 2015 и 2016 г. по обособени позиции: Обособена позиция № 1: Задължителна застраховка „Трудова злополука“ на работници и служители на „Метрополитен“ ЕАД, определени по длъжности и числен състав от възложителя, съгласно Наредба за задължително застраховане за риска „трудова злополука“ /”Д.В.” бр.15/2006г./; Застраховка „Злополука и Общо Заболяване“ на работниците и служителите на „Метрополитен“ ЕАД, съгласно т.7.2 от КТД; Обособена позиция № 2: Застраховка „Злополука“ на пътниците в метрото; Обособена позиция № 3: Застраховка „Гражданска отговорност“ на МПС; Застраховка „Каско“ на МПС.

Обхват на поръчката и техническа спецификация

Чрез настоящата процедура за възлагане на обществена поръчка се цели сключване на договор за застрахователна услуга, а именно предоставяне на застрахователна закрила върху интересите на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, чрез поемане на риск от настъпване на застрахователни събития, съгласно условията на настоящата документация. Обектът на настоящата обществена поръчка е разделен в три самостоятелно обособени позиции, включващи следните застраховки, както следва:

➤ **Обособена позиция № 1**, включваща следните застраховки:
А) Задължителна застраховка „Трудова злополука“ на работници и служители на „Метрополитен“ ЕАД, определени по длъжности и числен състав от възложителя, съгласно Наредба за задължително застраховане за риска „трудова злополука“ /”Д.В.” бр.15/2006г./

А.1. Обхват на застраховката: Служителите от дружеството, подлежащи на застраховка, са от рисковите длъжности, както следва:

- машинист подземна железница, метро; машинист-инструктор-локомотивен; машинист жп мотриси, дрезина; депомайстори; ръководител движение /ЕЦ №№ 0,1,5,6,7,9,10,13,19 МС/ Първи метродиаметър; Втори метродиаметър /№№201,206,208,211МС/; инженер механици АТДВ; техник механици АТДВ; влакови диспчери; ел. монтьори СВ, ЦДП; електродиспечери, ЕДП; Електромонтьори;

Общата бройка на лицата подлежащи на застраховане по тази подточка – 494 /Четиристотин деветдесет и четири/ с обща брутна месечна заплата – 955 681 /Деветстотин петдесет и пет хиляди шестстотин осемдесет и един/ лева.

Посочената бройка на лицата, подлежащи на задължителна застраховка „Трудова злополука” е актуална към дата 19.12.2014г.

А.2. Покрити рискове и размер на застрахователното обезщетение:

Застрахователната сума, покритите стандартни рискове и съответните обезщетения са стриктно фиксирани в Наредба за задължително застраховане на работниците и служителите за риска ”трудова злополука”/Обн. , ДВ бр.15 от 17.02.2006г.; изм. и доп.,бр. 68 от 2006г.; изм. бр.46/2007г.,бр.5/19.01.2010г./ и единственото, което подлежи на оферирание е индивидуалното тарифно число за застраховано лице и общата застрахователна премия за всички лица, съобразени с III – ти рисков клас. Общата застрахователна премия ще се използва за оценяване на офертите на Участниците.

А.2.1. Покрити рискове

- Смърт от трудова злополука – на законните наследници се изплаща застрахователната сума.
- Трайна загуба на трудоспособност от трудова злополука – на застрахования се изплаща процент от застрахователната сума, равен на процента загубена трудоспособност, определен от ТЕЛК/НЕЛК.
- Временна загуба на трудоспособност от трудова злополука, продължила:
 - над 10 до 30 календарни дни – изплащат се 3% от застрахователната сума;
 - над 30 до 60 календарни дни – изплащат се 5 % от застрахователната сума;
 - над 60 до 120 календарни дни – изплащат се 7 % от застрахователната сума;
 - над 120 дни – изплащат се 10 % от застрахователната сума.

А.2.2. Застрахователни суми

- Застрахователна сума за риска смърт и трайна загуба на трудоспособност от трудова злополука е не по-малко от 7-кратния размер на годишната брутна заплата на работниците и служителите към момента на сключване на застраховката.
- Застрахователната сума за риска временна загуба на трудоспособност от трудова злополука е размерът на месечната брутна заплата на работниците и служителите към момента на сключване на застраховката

А.3. Срок на застраховката – две години.

А.4. Срок за изплащане на застрахователните обезщетения – застрахователните обезщетения се изплащат по предложение на Застрахователя, но не повече от 5 (пет) работни дни и не по-малко от 1 (един) работен ден след постъпването на всички необходими документи при Застрахователя, доказващи претенцията по основание и размер.

А.5. Изключени рискове: причинени пряко или косвено от: Общо или професионално заболяване или състояние; Преднамерено действие на застрахованото лице или друго лице, правоимащо да получи застрахователната сума; Сбиване, опит или извършване на самоубийство от застрахованото лице, включително и когато е в състояние на невменяемост; Умишлено излагане на опасност и опит или извършване на престъпление от Застрахования; Употреба на алкохол, лекарствени препарати с упойващо или стимулиращо действие, употреба на допинг, стероиди, кортикостероиди и на всякакъв вид наркотици, опиати и производните им вещества; Участие на застрахованото лице в спортни състезания или прояви и упражняване на спортове, като: подводни спортове, алпинизъм, катерене, пещерно дело, парашутизъм, ловен иконен

спорт, зимни спортове, автомобилни и мотоциклетни спортове и надпревари, водомоторен спорт, безмоторнолетене, делтапланеризъм; Злополука, настъпила докато Застрахованият е задържан от органите на властта или се намира в местата за лишаване от свобода.; Ангажиране или участие на Застрахования във военни задължения или операции; Упражняване на професия или дейност, различна от определената в трудовия договор, която не е част от обичайната трудова функция на Застрахования; Трудова злополука, настъпила вследствие на груба небрежност от страна на Застрахования или при неспазване на предписанията и правилата за безопасност и охрана на труда от страна на Застрахования; Събития и последици във връзка с бременност или раждане, които не са пряко свързани с трудовата злополука; Психически разстройства и депресии.; СПИН или синдром на СПИН, независимо как е наречени придобит; Слънчев или топлинен удар; Шум от свръхзвуков самолет; Събития, докато Застрахованият пътува на борда на кораб или летателен апарат, освен в случаите, когато е редовен пътник в съответно лицензиран морски или въздушен превозвач.; Къпане или плуване в неохраняеми водни басейни, в извънработното време на водно-спасителната служба или при вдигнат забранителен предупредителен флаг.; Война, агресия, враждебни действия, военни действия (независимо дали е или не е обявена война), гражданска война, бунт, революция, въстания, военен преврат или узурпиране на властта, стачки и локаут, тероризъм; Събития във връзка с ядрени аварии, йонизираща радиация, химически обгазявания и експлозивни вещества; Всички злополуки, които не са регистрирани по надлежния ред от Националния осигурителен институт като трудови (по смисъла на чл.55 от КСО) и за които не е издаден протокол за трудова злополука.

А.6. Допълнителни изисквания към участниците:

А.6.1. Да се поддържа електронно досие на всяко лице при щета;

А.6.3. Да се предостави План за обслужване на клиенти.

А.7. На участника, определен за изпълнител ще бъде предоставен актуален поименен списък на работниците и служителите на дружеството, за които ще бъде сключен застрахователен договор за задължително застраховане за риска „Трудова злополука”, с индивидуалните им месечни заплати.

А.8. В срока на действие на застраховката Възложителят предвижда опция – възможност за писмено възлагане на допълнително застраховане на новоназначени служители и работници, при посочената в ценовото предложение на участника, определен за изпълнител, индивидуална премия и при условията на договора.

А.9. При противоречие между Общите условия на участника и изискванията на възложителя, участникът да предложи специални условия, съответстващи на изискванията на възложителя. Същите следва да бъдат описани в проекта на полицата, като неразделна част от техническото предложение При представяне на Условия, различни от изискванията на възложителя, Участника се отстранява.

Б) Застраховка „Злополука и Общо Заболяване” на работниците и служителите на “Метрополитен” ЕАД, съгласно т.7.2 от КТД:

Б.1. Обхват на застраховката: На застраховка „Злополука и Общо Заболяване” подлежи численият състав на дружеството. Средносписъчният състав на работниците и

служителите на „Метрополитен“ ЕАД към дата 19.12.2014г. е 1568 /хиляда петстотин шестдесет и осем/ броя лица.

Б.2. Покрити рискове и размер на застрахователното обезщетение:

Б.2.1. Застрахователната сума да бъде 15 000/петнадесет хиляди/лева

Б.2.2. Покритите рискове и размерът на обезщетенията да бъдат:

- при смърт от злополука – на законните наследници да се изплати ЗС, когато събитието не е настъпило вследствие употреба на алкохол, наркотични вещества или доказано самоубийство от компетентните държавни органи;

- при смърт от общо заболяване – на законните наследници да се изплати ЗС, когато събитието не е настъпило вследствие употреба на алкохол или наркотични вещества. Единственият критерий за обхват на застрахователното събитие относно изплащане на обезщетение да бъде посочената дата в издадения смъртен акт;

- при трайна загуба на трудоспособност от злополуката, установена с ЕР на ТЕЛК/НЕЛК/ за 50 и над 50% за срок от 3 години – на застрахованото лице да се изплати такъв процент от ЗС, равен на процента на загубената трудоспособност, определен от ТЕЛК/НЕЛК/;

- при трайна загуба на трудоспособност от общо заболяване, установена с ЕР на ТЕЛК/НЕЛК/ за 50 и над 50% за срок от 3 години – на застрахованото лице да се изплати такъв процент от ЗС, равен на процента на загубената трудоспособност, определен от ТЕЛК/НЕЛК/;

- при временна загуба на трудоспособност от злополука от 20 до не повече от 180 дни, както следва:

От 20 до 30 дни да се изплати на застрахования 5,5% от ЗС

ако в резултат на същата злополука лицето продължи да бъде нетрудоспособно и след този срок, за всеки от следващите 30 дни да се изплаща по 5% от ЗС, но не повече от 180 дни от датата на първичния болничен лист.

- при временна загуба на трудоспособност от заболяване от 20 до не повече от 180 дни, както следва:

От 20 до 30 дни да се изплати на застрахования 6,5% от ЗС

ако в резултат на същото заболяване лицето продължи да бъде нетрудоспособно и след този срок, за всеки от следващите 30 дни да се изплаща по 6% от ЗС, но не повече от 180 дни от датата на първичния болничен лист.

Б.2.3. Да се изплаща на застрахования дневна сума за болничен престой в резултат на злополука-за всеки ден престой в болнично заведение по 15 лв.

Б.2.3.1. Да се изплаща на застрахования дневна сума за болничен престой в резултат на общо заболяване-за всеки ден престой в болнично заведение по 15 лв.

Б.2.4. Да се изплаща на застрахования обезщетение за оперативно лечение на органи и системи в резултата на общо заболяване процент от 5000 лв., определен от сложността на извършената операция по приложена конкретна и пълна застрахователна таблица с уточнени шифри по МКБ-диагнози и съответни проценти. Същата да бъде приложение към офертата.

Б.2.5. Да се поддържа електронно досие на всяко лице при щета;

Б.2.6. Да се осигури предоставяне на второ лекарско мнение за раздел “Общо заболяване” в чужбина. Възможността за това, следва да се доказва със списък на лечебните заведения в чужбина, с които застрахователя има договор.

Б.2.7. Участника следва да изплаща обезщетение за случаи, причинени от ингвинални и коремни хернии, дискови хернии и радикулити, хронични заболявания, както и всички заболявания, довели до смърт, временна или трайна загуба на трудоспособност в рамките на срока на договора, независимо от кога е действието на първопричината за възникването им. Това условие се посочва в специалните условия на проекта на застрахователната полица.

Б.2.8. Да се предостави План за обслужване на клиенти.

Б.3. Изключени рискове: загубата на работоспособност или смърт, причинени пряко или косвено от:

Б.3.1. Преднамерено действие на застрахованото лице или лице правоимащо да получи застрахователна сума.

Б.3.2. Предишно заболяване, рецидивиращо в хронично или продължаващо заболяване или състояние, за което застрахованото лице знае и от което вече се е лекувало./само по отношение на раздел „Общо Заболяване“/

Б.3.3. Преднамерено излагане на опасност и опит за/или извършване на криминално деяние от застрахованото лице.

Б.3.4. Сбиване, самоубийство или опит за такова, включително и когато застрахованото лице е в състояниена невменяемост.

Б.3.5. Употреба на алкохол, лекарствени препарати с упойващо или стимулиращо действие и на всякакъв вид наркотици и опиати.

Б.3.6. Злополука, настъпила, докато застрахованото лице е задържано от органите на властта.

Б.3.7. Други събития, настъпили вследствие на преднамерено действие или груба небрежност от страна на застрахованото лице.

Б.3.8. Бременност или раждане и произтичащите от тях усложнения и заболяване.

Б.3.9. Психични разстройства, депресии.

Б.3.10. Професионални заболявания.

Б.3.11. СПИН или синдрома на СПИН, независимо как е придобит или наречен.

Б.3.12. Война, агресия, враждебни действия, военни действия /независимо дали е или не е обявена война/, гражданска война, бунт, революция, въстания, военен преврат или узурпиране на властта, стачки и локаути.

Б.3.13. Ангажиране или участие на застрахованото лице във военни задължения или операции.

Б.3.14. Ядрени аварии.

Б.4.Застрахователна премия – Участникът трябва да предложи индивидуална и обща застрахователна премия за всички застраховани лица. За целите на оценката, ще служи Общата застрахователна премия.

Б.5. Срок на застраховката – две години.

Б.6. Срок за изплащане на застрахователните обезщетения – застрахователните обезщетения се изплащат по предложение на Застрахователя, но не повече от 5 (пет) работни дни и не по-малко от 1 (един) работен ден след постъпването на всички необходими документи при Застрахователя, доказващи претенцията по основание и размер.

Б.7. В срока на действие на застраховката Възложителят предвижда опция – възможност за писмено възлагане на допълнително застраховане на новоназначени служители и работници, при посочената в ценовото предложение на участника, определен за изпълнител, индивидуална премия и при условията на договора.

Б.8.При противоречие между Общите условия на участника и изискванията на възложителя, участникът да предложи специални условия, съответстващи на изискванията на възложителя. Същите следва да бъдат описани в проекта на полицата, като неразделна част от техническото предложение При представяне на Условия, различни от изискванията на възложителя, Участника се отстранява.

➤ **Обособена позиция № 2: Застраховка „Злополука” на пътниците в метрото:**

1. Обхват на застраховката: Застраховат се всички пътници, снабдени с превозен документ в рамките на МС – вход/летящи врати/ до изход/летящи врати/, доказано с превозен документ или акт за станала злополука /вътрешно – фирмен/

2. Покрити рискове и размер на застрахователното обезщетение:

2.1.Застрахователната сума да бъде за минимум 20 000 /двадесет хиляди/лева

2.2. Покритите рискове и размерът на обезщетенията да бъдат:

- при смърт от злополука – на законните наследници да се изплати ЗС, когато събитието не е настъпило вследствие употреба на алкохол, наркотични вещества или доказано самоубийство от компетентните държавни органи;

- при трайна загуба на трудоспособност от злополуката, установена с ЕР на ТЕЛК/НЕЛК/ за 50 и над 50% за срок от 3 години – на пътника да се изплати такъв процент от ЗС, равен на процента на загубената трудоспособност, определен от ТЕЛК/НЕЛК/;

- при временна загуба на трудоспособност до не повече от 180 дни, от датата посочена в документ, доказващ продължителността на нетрудоспособността, както следва:

до 30 дни да се изплати на пътника 5% от ЗС

ако в резултат на същата злополука лицето продължи да бъде нетрудоспособно и след този срок, за всеки от следващите 30 дни да се изплаща по 4% от ЗС, но не повече от 180 дни от датата, посочена в документ доказващ продължителността на нетрудоспособността.

Временната нетрудоспособност за работещите в трудово – правни отношения да се доказва с представяне на болничен лист, а за останалите с медицинско удостоверение, доказващо злополуката и броя на дните до възстановяването на пострадалия.

2.3. Изключени рискове: загубата на работоспособност или смърт, причинени пряко или косвено от:

2.3.1. Преднамерено действие на застрахованото лице или лице правоимащо да получи застрахователна сума.

2.3.2. Преднамерено излагане на опасност и опит за/или извършване на криминално деяние от застрахованото лице.

2.3.3. Сбиване, самоубийство или опит за такова, включително и когато застрахованото лице е в състояниена невменяемост.

2.3.4. Употреба на алкохол, лекарствени препарати с упойващо или стимулиращо действие и на всякакъв вид наркотици и опиати.

2.3.5. Злополука, настъпила, докато застрахованото лице е задържано от органите на властта.

2.3.6. Други събития, настъпили вследствие на преднамерено действие или груба небрежност от страна на застрахованото лице.

2.3.7. Бременност или раждане и произтичащите от тях усложнения и заболяване.

2.3.8. Психични разстройства, депресии.

2.3.9. Професионални заболявания.

2.3.10. СПИН или синдрома на СПИН, независимо как е придобит или наречен.

2.3.11. Война, агресия, враждебни действия, военни действия /независимо дали е или не е обявена война/, гражданска война, бунт, революция, въстания, военен преврат или узурпиране на властта, стачки и локаути.

2.3.12. Ангажиране или участие на застрахованото лице във военни задължения или операции.

2.3.13. Ядрени аварии.

2.4. Застрахованият ежесечно на първо число на месеца, следващ изтеклия месец, представя справка на реализираните приходи от продажба на карти за превоз на пътници с метро за предходния месец.

2.5. Да се поддържа електронно досие на всяко лице при щета;

2.6. Да се предостави План за обслужване на клиенти.

3. Участникът трябва да предложи застрахователната премия, която да не надвишава 0,30% от стойността на реализираните приходи от продажба на билети и карти за превоз на пътници всеки месец.

4. Срок на застраховката – две години.

5. Срок за изплащане на застрахователните обезщетения –застрахователните обезщетения се изплащат по предложение на Застрахователя, но не повече от 5 (пет)

работни дни и не по-малко от 1 (един) работен ден след постъпването на всички необходими документи при Застрахователя, доказващи претенцията по основание и размер.

6.Срок за заплащане на премията: Застрахователната премия е платима ежемесечно не по – късно от 10 дни от датата на представяне на справка по т.2.4.като в случай, че не е уговорено друго, рискът се носи от застрахователя от момента на подписване на застрахователния договор.

7. При противоречие между Общите условия на участника и изискванията на възложителя, участникът да предложи специални условия, съответстващи на изискванията на възложителя. Същите следва да бъдат описани в проекта на полицата, като неразделна част от техническото предложение При представяне на Условия, различни от изискванията на възложителя, Участника се отстранява.

➤ **Обособена позиция № 3, включваща следните застраховки:**

А) Застраховка „Гражданска отговорност” на МПС

Обхват на застраховката: На застраховка „Гражданска отговорност” на МПС подлежат 27 /двездесет и седем/ броя автомобили, съгласно списък – приложение от документацията.

Сключване на застраховка „Гражданска отговорност” на МПС за автомобилите собственост на „Метрополитен” ЕАД

Застраховка „Гражданска отговорност” на МПС за автомобилите собственост на „Метрополитен” ЕАД, съгласно чл. 257 от Кодекса за застраховането, като собственик и ползвател на 27 броя МПС за задължителните лимити на отговорност съгласно §27, ал.2 от ПЗР на Кодекса за застраховането за превозните средства по списък – приложение от документацията при следните условия:

А.1. Покрити рискове - гражданската отговорност на застрахованите физически и юридически лица за причинените от тях на трети лица имуществени и неимуществени вреди, свързани с притежаването и/или използването на МПС на територията на България и/или чужбина, за които застрахованите отговарят съгласно българското законодателство или законодателството на държавата, в която е настъпила вредата съгласно Международното споразумение „Зелена карта”.

1.1. Изключения - съгласно посочените в чл. 268 от Кодекса за застраховането.

1.2. Териториално покритие – Република България и страните членки на споразумението “Зелена Карта”.

А.2. Застрахователна премия – Участниците трябва да предложат индивидуална застрахователна премия за всеки от автомобилите, собственост на „Метрополитен” ЕАД, според техният вид, за задължителните минимални лимити на отговорност, определени в Кодекса за застраховането за всички МПС на Възложителя, както и обща застрахователна премия за всички автомобили. За целите на оценката ще служи общата застрахователна премия.

А.3. Срок на застраховката – застрахователната полица е за срок от 1 година с начало 00.00 ч. на деня, следващ деня до който е валидна действащата полица за всяко МПС по списъка от документацията за участие. След изтичане на първата година се представя полица за още една година при същите условия, регламентирани в договора и офертата, като неразделна част от него, в случай, че нито една от страните не го прекрати предсрочно.

А.4. Срок за изплащане на застрахователните обезщетения – застрахователните обезщетения се изплащат по предложение на Застрахователя, но не повече от 5 (пет) работни дни и не по-малко от 1 (един) работен ден след постъпването на всички необходими документи при Застрахователя, доказващи претенцията по основание и размер.

А.5. В срока на действие на застраховката Възложителят предвижда опция – възможност за писмено възлагане на допълнително застраховане на новозакупени МПС-та или други такива, които ползва на годно правно основание, срещу заплащане на допълнителна индивидуална премия за всяко едно МПС, според вида му, при условията на договора за изпълнение, както и за отпадане на вече застраховани МПС.

А.6. Да се предостави План за обслужване на клиенти.

А.7. При противоречие между Общите условия на участника и изискванията на възложителя, участникът да предложи специални условия, съответстващи на изискванията на възложителя. Същите следва да бъдат описани в проекта на полицата, като неразделна част от техническото предложение. При представяне на Условия, различни от изискванията на възложителя, Участника се отстранява.

Б) Застраховка „Каско” на МПС

Обхват на застраховката: На застраховка „Каско” подлежат 9 /девет/ броя автомобили, съгласно списък – приложение от документацията.

Б.1. Застраховка „Каско” на автомобилите на „Метрополитен” ЕАД

Б.1.1. Покрити рискове – пълна или частична загуба на МПС, собственост на „Метрополитен” ЕАД в резултат на:

земетресение, пожар, включително последиците от гасенето му, мълния, експлозия, буря, ураган, наводнение, свличане и срутване на земни пластове, пороен дъжд, градушка, увреждане от тежест при натрупване на сняг и лед, спукване на водопроводни, канализационни, газопроводни и паропроводни инсталации, удар от летателен апарат или от предмет, паднал от него, или от падащи дървета или клони;

сблъскване или удар от МПС и/или други физически тела, в това число и пътно-транспортни произшествия, съгласно Закона за движение по пътищата;

увреждане на застрахованото МПС в паркирано състояние от друго превозно средство;

противозаконно отнемане;

злоумишлени действия на трети лица (вандализъм);

кражба на цялото МПС;

- кражба чрез взлом на трайно монтирано в салона на МПС оборудване;
- грабеж;
- противозаконно отнемане на МПС с цел ползване;
- Умишлен палеж и взрив;

Б.2. Териториална валидност - застрахователната защита на територията на Република България с възможност за разширено териториално покритие за държавите в обхвата на сертификата "Зелена Карта" към задължителната застраховка "Гражданска отговорност" на МПС, както и за други държави, без начисляване на допълнителна премия.

Б.3. Застрахователна сума и лимит на отговорност - застрахователната сума, която е и лимит на отговорност на Застрахователя към датата на настъпване на застрахователното събитие, е посочената от възложителя застрахователна сума на всяко едно МПС в приложение към документация. Участникът няма право да променя посочените от Възложителя застрахователни суми за всяко едно МПС.

Б.4. Допълнителни изисквания на възложителя при застраховката на МПС:

При частични щети всички застраховани с „Автокаско” МПС-та имат право да се отремонтират в доверен сервиз на застрахователя, а МПС за които не са изминали 3 години от датата на производството им – в сервиз на официалния вносител за съответната марка автомобили.

При настъпване на застрахователно събитие покрито от застраховката „Автокаско”, в резултат на което застрахованото МПС не може да се придвижи на собствен ход, Застрахователят се задължава да осигури репатрирането му до съответния сервиз по място на домуване независимо от местоположението на пострадалото МПС съгласно предходния булет, без да изисква допълнително възнаграждение от възложителя за това.

При настъпване на застрахователно събитие покрито от застраховката „Автокаско” в чужбина (Европа), в резултат на което застрахованото МПС не може да се придвижи на собствен ход, Застрахователят да предоставя заместващ автомобил на територията на Европа в рамките на 12 /дванадесет/ часа от настъпването на застрахователното събитие. Заместващият автомобил да се предоставя от реномирана фирма, разполагаща с офиси на територията на цяла Европа, без допълнително възнаграждение от възложителя за това.

За всички частични щети Застрахователят изплаща обезщетения без прилагане на овехтяване и самоучастие, като размера на обезщетението е 100 % от оценената щета.

Броят на възникналите застрахователни събития, които се установяват без документ от компетентен орган за събитието (протокол от КАТ, мобилни групи, пожарна, служебна бележка от полицията и т.н.), през периода на застраховката за всяко МПС, независимо от характера на събитието е неограничен, независимо от изискванията на Общите условия на Застрахователя по този вид застраховка.

Не се изисква дозастраховане на МПС по приложения опис във връзка с предишни застрахователни събития за застрахования период освен ако изплатените обезщетения за конкретното МПС не надхвърлят 50% от застрахователната сума на същото. В случай на превишаване горепосочения лимит и необходимост от дозастраховане

Изпълнителят е длъжен да уведоми Възложителят писмено в срок до седем дни за необходимостта от дозастраховане на определено МПС

При тотална щета, кражба, противозаконно отнемане или грабеж на цяло МПС, дължимите обезщетения са в размер равен на застрахователната сума на МПС, намален с размера на изплатените до момента обезщетения за същото МПС.

Да бъде предоставен план за обслужване на клиенти.

Б.5.Застрахователна премия – Участниците трябва да предложат индивидуална застрахователна премия по позиции за автомобилите, собственост на „Метрополитен“ ЕАД, за всяка една година, както и обща застрахователна премия за всички позиции от ценовото предложение. За целите на оценката ще служи общата застрахователна премия.

Б.6.Срок на застраховката - застраховката се сключва за срок от 2 години с начало 00.00 ч. на деня, следващ деня до който е валидна действащата полица за всяко МПС.

Б.7. Изключени рискове: Застрахователят не дължи плащане на застрахователна сума в следните случаи:

Б.7.1. Война/обявена или не, размирици или действия, имащи военен характер, военни учения, гражданска война, бунт, революция, въстание, военен преврат, узурпиране на властта, терористични действия;

Б.7.2. Проникваща радиация, токсични, експлозивни или други свойства на ядрен блок или негов компонент;

Б.7.3. Запалителни, експлозивни, възпламенителни, пожароопасни, корозиращи вещества или материали, превозвани в МПС, освен ако то има такова специализирано предназначение и съответното оборудване;

Б.7.4. Умишлени или причинени с груба небрежност действия от Застрахования, на членовете на неговото семейство или упълномощения водач, както и лицата на работа при застрахования или на който той е предоставил МПС под наем, за послужване, на лизинг и др.;

Б.7.5. Превозване на МПС по суша, въздух и вода, с изключение на обичайното транспортиране с ферибот или железница, когато пътуването не може да бъде извършено по друг начин;

Б.7.6. Стачки, локалуте или други подобни действия;

Б.7.7. Използване на МПС за обучение, участие в състезания, тренировки за тях, изпитания, експерименти, проби за издръжливост и други подобни, освен ако не е уговорено друго;

Б.7.8. Обезценка, пропуснати ползи, денгуби, неустойки и др. косвени загуби;

Б.7.9. Извършване на умишлено престъпление със застрахованото МПС;

Б.7.10. Доказване по безспорен начин, че при сключване на застраховката, автомобилът е бил обявен за издирване от компетентните органи като противозаконно отнет в или извън страната и Застрахованият е знаел това обстоятелство;

Б.7.11. Управление на МПС след употреба от страна на водача на алкохол над определената концентрация, поставяне под въздействие на упойващо вещество или отказ от алкохолна проба при ПТП, констатирано с протокол от компетентните органи,

напускане на мястото на ПТП в случаите, когато произшествието се посещава задължително от органите на МВР;

Б.7.12. Управление на застрахованото МПС от неспособен водач или от лице, лишено от правото да управлява МПС от съответната категория, управление на МПС, спряно от движение по установения от закона ред;

Б.7.13. Конфискуване на застрахованото МПС, поради нарушаване на законите от застрахования или от трето лице;

Б.7.14. Обсебване на МПС от лице, което го държи на правно основание /наем, лизинг и др. подобни/;

Б.7.15. Всякакви събития, когато МПС е отдадено под наем, на лизинг, аренда, заем за послужване на лице, което е представило неистински или подправен документ за самоличност;

Б.7.16. Кражба на МПС, на отделни части, възли и детайли или на застраховано оборудване без наличие на взлом, поради незаключване на МПС, оставянето му с ключ за запалването му, оставянето му с отворени прозорци, оставянето му със свален таван /в случай, че екабриолет/, оставянето му с ненизправна, невключена, неактивна или демонтирана алармена система или имобилайзер на МПС или системата за активно проследяване;

Б.7.17. Кражба на отделни части, възли, агрегати, принадлежности и оборудване извън салона на МПС. Това изключение не се прилага в случаите на кражба на цялото МПС и последващото му намиране;

Б.7.18. Кражба на аудиосистема със свалящ се панел, когато Застрахователят не представи панела на Застрахователя;

Б.7.19. Разходи за възстановяване на загубени или повредени заключващи устройства/ключове или безключови такива/.

Б.8. Срок за изплащане на застрахователните обезщетения – застрахователните обезщетения се изплащат по предложение на Застрахователя, но не повече от 5 (пет) календарни дни и не по-малко от 1(един) работен ден след постъпването на всички необходими документи при Застрахователя, доказващи претенцията по основание и размер.

Б.9. Срок за заплащане на премията: Застрахователната премия е платима не по-късно от 30 дни от датата на подписване на застрахователния договор като в случай, че не е уговорено друго, рискът се носи от застрахователя от момента на подписване на застрахователния договор.

Б.10. В срока на действие на застраховката Възложителят предвижда опции – възможност за писмено възлагане на допълнително застраховане на новозакупени МПС-та или други такива, които ползва на годно правно основание, срещу заплащане на допълнителна индивидуална премия за всяко едно МПС, според вида му, при условията на договора за изпълнение, както и за отпадане на вече застраховани МПС.

Б.11. При противоречие между Общите условия на участника и изискванията на възложителя, участникът да предложи специални условия, съответстващи на изискванията на възложителя. Същите следва да бъдат описани в проекта на полицата,

като неразделна част от техническото предложение При представяне на Условия, различни от изискванията на възложителя, Участника се отстранява.

Покритите рискове по отделните застраховки да са без прилагане насамоучастие.

В случай, че през срока на действие на застрахователния договор, се промени /увеличи или съкрати/ броят на застрахованите лица, застрахователят се задължава да счита всички новоназначени лица за застраховани по условията на застрахователния договор, считано от датата на назначаването им. Съответно, всички освободени от длъжност лица, да се считат за изключени от застрахователното покритие, считано от датата на освобождаването им от длъжност като работници/служители на "Метрополитен" ЕАД.

Всички участници следва да подават своите ценови предложения по отделните обособени позиции по следният начин:

1. Подаване на индивидуална застрахователна премия, валидна за застраховано лице или МПС по всяка обособена позиция (без позиция 2) и обща застрахователна премия. Общата застрахователна премия по всички обособени позиции (без позиция 2) ще служи за оценка.
2. Тарифно число по обособена позиция 2.

ИЗПОЛЗВАНИ СЪКРАЩЕНИЯ:

1. МПС – моторно/и превозно/и средство/а
2. ПТП – пътно транспортно произшествие
3. КТД – колективен трудов договор
4. ТЕЛК – трудово експертна лекарска комисия
5. НЕЛК – национална експертна лекарска комисия
6. ЕР – експертно решение
7. ЗС – застрахователна сума
8. КАТ – контрол над авто транспорта
9. МВР – Министерство на вътрешните работи
10. ЕЦ №№ 0,1,5,6,7,9,10,13,19 МС - Служба в "Метрополитен" ЕАД
11. АТДВ - Служба в "Метрополитен" ЕАД
12. СВ- Служба в "Метрополитен" ЕАД
13. ЦДП- Служба в "Метрополитен" ЕАД
14. ЕДП- Служба в "Метрополитен" ЕАД
15. МКБ - Международна класификация на болестите

Изготвил: Ива Захариева

1 за. 4 от 33 АД във вр. за. 225 от 3071